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         Odavno smo ušli u peti mesec štrajka. Iluzorno je sada pričati o krivici i 
odgovornosti jer iskreno smatram da je ona na obe strane! Odgovornost nadležnih 
jeste u stavu da rešenje problema zavisi od stava MMF. Jedna odgovorna i suverena 
država ne bi smela da ima taj problem, naročito kada govorimo o finansijama u 
vrednosti godišnje plate nekog profesionalnog fudbalera. Taj novac bi bio dovoljan da 
trenutno reši problem i otkloni uzrok štrajka preko 100.000 zaposlenih u prosveti 
Srbije!!! Za mene, kao građanina, to je poražavajuće. Sa druge strane, odgovornost 
sindikata je takođe u istoj činjenici, tj. da 5 meseci ni mi nismo uspeli da rešimo 
problem. Smatram to i ličnim neuspehom. Sporazum koja su dva sindikata potpisala 
krojen je u saradnji svih sindikata i Ministarstva, ali očigledno da je pritisak koji svi 
trpimo zbog poražavajućeg položaja prosvetnih radnika i opravdanog besa i gneva 
istih, prelomio da se Sporazum ne potpiše. Na sednici Predsedništva SRPS kada je 
Sporazum odbijen, kao nedovoljno adekvatna formulacija štrajkačkih zahteva, 
NSPRV kao osnivač SRPS tražio je da u tom slučaju (odbijanje Sporazuma) donesemo 
odluku o totalnoj obustavi do ispunjenja preostalih zahteva! Smatrali smo, takođe, da 
je nemoguće sa pritiskom ovakvog štrajka tj. sa skraćenjem časova na 30 minuta 
uraditi više. Još tog dana je bilo jasno da za više moramo i sami uraditi više! Jedini 
uslov koji smo tada postavili kao NSPRV jeste da predsednici koji ne obezbede 
minimum 50% škola u obustavi momentalno podnesu ostavke. Ako ideš u rat moraš 
odstraniti slabe tačke jer će te one kad-tad koštati! Predlog nije prihavćen i  
predstavnik SRPS u Štrajkačkom odboru Ranko Hrnjaz smatrao je da je jedino 
moralno u datom momentu podneti ostavku na članstvo u tom telu. Ako vam vaš 
sindikat ne da podršku za posao koji ste radili više od 3 meseca onda alternativa 
takvom činu lične odgovornosti i ne postoji! Na žalost drugi nisu imali odgovornosti i 
hrabrosti i nisu bili spremni na takav čin. Na poslednjem Štrajkačkom odboru, dana 
kada su dva sindikata potpisala, protiv Sporazuma glasao je Bata Sokić iz SRPS. 
Pored potpisnika, ZA Sporazum glasli su, pored Ranka Hrnjaza, i Dragan Matijević i 
Jasna Janković iz UNIJE. UNIJA je posle toga na Predsedništvu većinom glasova 
odbila taj dokument, a isto se desilo i u SRPS. Naše (NSPRV) stanovište tada, o 
potrebi drugačijeg pristupa u datom momentu, na žalost, pokazalo se kao jedino 
ispravno. 
     Danas, više od mesec dana posle tih događaja, mi smo u živom blatu a izvršna 
komanda glasi “ukopavaj se“. Srljamo iz greške u grešku, jureći sopstveni rep. 
Odgovorni ljudi koji imaju razuma moraju menjati oblik borbe da se ona sama od 
sebe ne bi ugušila! Osim, ako to nekome nije cilj?! Pozivamo ponovo i ponovo 
predlažemo ideju koju smo već u opisanom momentu nudili, sa svim obavezama koje 
smo tada predlagali, jer ovo mrcvarenje profesora, učenika... samo šteti, a ne služi 
ama baš ničemu! Iz ovog stanja postoje samo dva puta. Jedan je da zaista 
radikalizujemo štrajk, a drugi je da oni koji su odbili ono što su sami pisali i 

Novi Sad, Trg Slobode 3 tel/faks: 021/6616-886, 025/420-093,  
     Zrenjanin, K.A. Prvog Karađorđevića br. 6, tel/fax: 023/515-757   



dogovorili, potpišu i podnesu momentalne ostavke! Gradski odbor NSPRV, ali i ceo 
NSPRV veruju da ovog momenta odgovornost leži na nama. Ako smo sposobni za 
više, dajte da to probamo, ako nismo onda da uzmemo ono što je na stolu. Svaki 
drugi pristup samo šteti već katastrofalnom položaju prosvetnih radnika, a šansa za 
neki uspeh na ovakav način kako to danas radimo ne postoji ni u promilima. 
Sindikati, potpisnici Sporazuma su na osnovu tog potpisa sačinili timove koji ga 
sprovode. Pričajući sa njima potpuno je jasno šta sledi. Neke od ključnih stvari ovog 
štrajka sada su na vetrometini. ZOSOV, kao krovni zakon u prosveti, već je doživeo 
velike promene u odnosu na nacrt dogovoren u decembru. Platni razredi, koji su 
ključ ovog štrajka, a koji su postali, između ostalog i zbog nas, deo agende 
pominjanog MMF, ući će u Skupštinu Srbije onakvi kakve ih tim formiran po 
Sporazumu skroji! Ni tu nema SRPS i UNIJE kao nejvećih sindikata. Svedoci smo 
izraženog stava Ministarsva o višku u prosveti. Taj posao takođe prolazi mimo nas. 
Kolege iz SOS i Nezavisnosti ovih dana imaju drugu dilemu. Raditi posao koji smo 
zajedno tražili ili se povući iz njega dok se i mi ne uključimo. Prostim preglasavanjem 
na tim timovima gubimo deo po deo onoga što smo zajedno dobili i zato se ne bih 
iznenadio da se i oni povuku iz tog posla. Zašto bi oni jedini preuzimali odgovornost 
za te krucijalne promene koje će obeležiti ne mesece, već godine pred nama? Sutra će 
nam za rezultat tog rada svima biti krivi, a mi smo, diskvalifikujući sebe, ostavili njih 
u nemogućoj poziciji. Vremena više nema jer dalje čekanje ne samo da čini štetu 
štrajku već i vremenu koje sledi iza njega. Ako ne učinimo nešto sada, odmah sutra 
ćemo moliti da menjamo ono što se danas donosi, a u čemu ne učestvujemo. Mesec 
dana je prošlo i otišlo u vetar. Za takav luksuz više nemamo prostora! Da su nas 
poslušali sredinom ferbuara šanse bi bile veće, ali smo sigurni da i danas bez 
ovakvog koraka nema potencijala u postojećem štrajku. Ako želimo da vodimo, onda 
moramo preduzeti i ponuditi lične žrtve. Svako ko nije sposoban za to mora odmah 
sam da se skloni! 
     Zbog svega navedenog, pozivamo sve sindikate, čak i one koji su potpisali 
Sporazum, da sednemo ponovo i sa jasnim štrajkačkim ciljem uradimo taj jedino 
mogući korak. Mi u NSPRV nismo autistični i ne verujemo da konfrontiranje sa 
roditeljima, dovođenje u pitanje regularnosti godine, i sve ono što trenutna 
„radikalizacija“ predviđa može da da rezultat. Pre mesec dana naš predlog je bio 
odbijen, ako bude opet, mi ne vidimo smisao u slavnoj pogibiji u bitci koju svojim 
pristupom unapred osuđujemo na neuspeh! 
 
 
Zrenjanin, 26.03.2015.god.                                     Predsednik GO NSPRV Zrenjanin 

                                                                              Dušan Kokot 
                                  


